Saturnia - Installations-, Betriebs-, und Wartungsanleitung

1. Einleitung

Dieses Anleitung soll den Benutzer bei der Installation, dem Betrieb und der Wartung der Drosselklappen der
Modelle SATURNIA unterstitzen.

Die ,Warn-“ und ,Vorsichtshinweise“ miissen unbedingt beachtet werden. Die Nichtbeachtung
der Hinweise kann zu Schaden verschiedener Schweregrade fir die Betreiber und den Aufstel-
lungsort der Klappen fuhren, und die Garantie kann erléschen.

2. Bestimmungsgemasse Verwendung

Die Klappen sind zum Absperren oder Regeln von Gasen verschiedener Art bestimmt. Nach dem Einbau der
Klappen in das Rohrleitungssystem ist darauf zu achten, dass die Temperatur- und Druckgrenzen der Klappe
stets eingehalten werden. In den technischen Datenblattern der SATURNIA-Klappen sind die unterschiedlichen
Temperatur- und Druckgrenzen der verschiedenen Werkstoffe angegeben.

Auf den Ventilschildern (Beispiel Absatz 4) sind die Druck- und Temperaturgrenzen mit PS und TS angegeben,
um die Angaben in den technischen Datenblattern zu ergénzen. Die Angaben beziehen sich nur auf neutrale
Gase. Bitte kontaktieren Sie InterApp, wenn Sie zusatzliche Informationen flir andere Gase bendtigen.

Wird die Klappe ausserhalb der Druck- und Temperaturgrenzen betrieben, kann es zu Schaden
an Personen und an der Anlage kommen.

Drosselklappen des Typs SATURNIA sind keine Betriebsmittel im Sinne von Artikel 1 der Richtlinie 2014/34/EU
(ATEX). In explosionsgefahrdeten Bereichen ist der Anwender verpflichtet, gefahrliche Zindquellen zu identifizieren,
eine Risikoanalyse der gesamten Anlage durchzufiihren und die notwendigen Praventivmassnahmen einzuleiten.
Elektrische und mechanische Antriebe sowie Zubehorteile unterliegen einer separaten Konformitatsanalyse nach
ATEX. Der Anwender ist verpflichtet, alle Sicherheitshinweise flr den Einsatz in explosionsgefahrdeten Bereichen
zu beachten.

3. Sicherheitshinweise

Allgemeine Sicherheitshinweise

Klappen sind fir den Einbau in ein Rohrleitungssystem vorgesehen. Daher missen fur die Klappe die gleichen
Vorschriften und Sicherheitsmassnahmen gelten wie fiir das gesamte System. In diesem Anleitung sind
zuséatzliche Sicherheitshinweise in Bezug auf die Absperrklappe enthalten.

InterApp Ubernimmt keine Verantwortung, daher muss der Betreiber beim Betrieb der Armatur sicherstellen, dass:

* Die Armatur nur bestimmungsgemass verwendet wird.

+ Das Rohrleitungssystem fachgerecht verlegt ist und regelmassig Uberpruft wird.

+ Die Armatur fachgerecht an die Rohrleitung angeschlossen ist.

* Im Rohrleitungssystem die im Dauerbetrieb Ublichen Strdmungsgeschwindigkeiten nicht Gberschritten werden.

+ Falls abnormale Betriebsbedingungen wie Vibrationen, Erosion, Feststoffe im Medium vorhanden sind, wurden
diese mit InterApp besprochen.

+ Bei Betriebstemperaturen, die heisse oder kalte Armaturenteile (inkl. Anbauteile) zur Folge haben und somit
Gefahren verursachen kdnnen, sind bei der Installation Schutzmassnahmen gegen unbeabsichtigtes Berlhren
zu berUlcksichtigen.

« Alle Antriebe, die nicht von InterApp auf die Armatur montiert werden, auf die Armatur abgestimmt sind und alle
Sicherheitsmassnahmen berucksichtigt wurden.

Nur fachkundiges Personal darf die Armatur bedienen und warten.

A
InterApp

A dedicated member of the BV Group



Saturnia - Installations-, Betriebs-, und Wartungsanleitung

Besondere Gefahrdungen

Bevor die Armatur aus dem Rohrleitungssystem ausgebaut wird, muss sichergestellt werden,
dass der Druck im System auf beiden Seiten der Armatur vollstandig abgebaut ist. Achten Sie
darauf, dass die Armatur nicht unter Druck aus den Rohrleitungen ausgebaut wird, da sonst

Personen- und Sachschaden entstehen kdénnen.

Bitte beachten Sie, dass im Inneren des Ventils Rickstande verbleiben kénnen, die eine Gefahr
fur Mensch und Umwelt darstellen kénnen. Daher ist die Drosselklappe mit entsprechender
Vorsicht zu behandeln.
Versuchen Sie niemals, die Klappe aufzuschrauben oder zu betatigen, ohne den Druck zu
entlasten. Entfernen Sie den Antrieb des Ventils nicht, solange die Klappe noch unter Druck steht.

4. Kennzeichnung und Etikettierung

SATURNIA-Drosselklappen sind mit einem Aluminiumetikett mit den folgenden Angaben versehen:

Etikett Angaben Erlauterung
Hersteller InterApp
CE-Kennzeichnung CE-Kgnnz_e_lchnung und benannte Stelle gemass den
EU-Richtlinien
\ Nennweite DN und Zahl (in mm
InterApp|| 2> o )
c DN 400 Norm fiir den Flanschanschluss PN - ist ein Préafix fur die Druckstufe der Flansche
PN &
PS (bar) 05 Maximaler Druck PS - maximal zulassiger Druck in bar bei Raumtemperatur
TS in °C 450
FIG. S110400R1- Maximale Temperatur TS - Maximal zula§3|ge Tgmperatur in °Celsius (fur
saubere neutrale Flissigkeiten)
BODY 1.0460
DISC 1.0460 ; 5
TIGHT. [90%eos Klappentyp und Kodierung FIG — ST1/ ST3 — Auswahlcode gemass Datenblatt
SHAFT 1.4021

REF | 00001-2023

Material des Gehauses

BODY — Werkstoff des Gehauses

Werkstoff der Scheibe

DISC — Werkstoff der Klappenscheibe

Dichtheit

TIGHT. — Dichtheit der Klappe (% der Querschnitts-
flache)

Werkstoff der Welle

SHAFT — Werkstoff fir die Welle

Referenznummer

5. Transport und Lagerung

REF. — eine dem Ventil zugewiesene eindeutige Num-
mer, die zur ldentifizierung und zum Auffinden eines
bestimmten Vorgangs im System verwendet wird

Bei der Handhabung, der Lagerung und dem Transport der SATURNIA-Klappe ist besondere Vorsicht geboten.
Ortliche Vorschriften sowie die notwendigen Sicherheitsmassnahmen miissen jederzeit beachtet werden. Die
Klappen missen bis zum Einbau in der Originalverpackung aufbewahrt werden.

InterApp Drosselklappen SATURNIA sollten immer staubfrei und trocken gelagert werden.

www.interapp.net



Saturnia - In

stallations-, Betriebs-, und Wartungsanleitung

6. Installation

www.interapp.net

Einleitung:

Um die Vorteile der InterApp Klappen SATURNIA zu gewahrleisten, ist eine ordnungsgemasse Vorgehensweise und die
Einhaltung der Installationsanleitung unerlasslich. Der Einbau hat nach dem Stand der Technik und nur durch qualifiziertes
Personal zu erfolgen. InterApp behélt sich das Recht vor, die Verantwortung fiir Schaden oder vorzeitigen Ausfall
abzulehnen, wenn die in dieser Anleitung enthaltenen Empfehlungen nicht befolgt werden. Abmessungen, Werkstoffe
und Einsatzbereiche der SATURNIA Klappen entsprechen der technischen Dokumentation.

Das Gewicht der Klappen SATURNIA ist in den technischen Datenblattern angegeben.

Aufgrund des Gewichts ist bei der Installation der Klappen besondere Vorsicht geboten, und die Verwendung von
Hebevorrichtungen, Seilen, Schlingen usw. sollte immer in Betracht gezogen werden.

Fur diese Arbeiten sollten der Endbenutzer und das Personal die notwendige Schutzausriistung geméass den ortlichen
Vorschriften tragen und die 6rtlichen Sicherheitsvorschriften befolgen.

Lagerung:
Die InterApp Klappen SATURNIA sollten immer staubfrei und trocken gelagert werden.

Vor dem Einbau zu beachtende Vorsichtsmassnahmen:

Vergewissern Sie sich, dass die zum Einbau vorgesehene Klappe fiir die vorherrschenden Betriebsbedingungen geeignet
ist. Die Verantwortung Uber die verwendeten Gase (Korrosionsbestandigkeit, Druck, Temperatur, etc.) liegt beim Betreiber
der Anlage.Wenden Sie sich an Ihren Lieferanten oder an InterApp, wenn Sie Unterstiitzung benétigen.

Bitte beachten Sie, dass Turbulenzen (z.B. durch Rohrleitungsbégen) dynamische Kréafte erzeugen, die das Betatigungsmoment
der Armatur erhéhen. Wir empfehlen, die Armatur mindestens 2 x DN nach den Rohrverbindungen einzubauen.

Vor der Installation priifen:

Stopfbuchsenpackung:

Prifen Sie vor der Verwendung die Dichtheit der Stopfbuchsenpackung. Ziehen Sie sie nach, wenn sie undicht ist.
Hinweis: Wenn die Stopfbuchsenpackung zu fest angezogen wird, kann sich das Drehmoment der Klappe erhéhen und
zu Betriebsstorungen fiihren.

Positionierung:

Fur den Einbau von Armaturen in waagerechte Rohrleitungen empfehlen wir, die Armaturen mit der Welle in waagerechter
Lage einzubauen.Dabei ist darauf zu achten, dass sich die Unterkante der Klappenscheibe in Strémungsrichtung 6ffnet.
Dadurch werden Ablagerungen von Schlammen und Verunreinigungen im Bereich der Wellendichtung vermieden. (Abb. 1).

Dichtungen:
Verwenden Sie Flach- oder Fahnendichtungen (Abb. 2), wenn die Armatur zwischen Flanschen montiert werden muss.

Einbau:

Die Flanschoberflachen missen glatt und sauber sein. Rost, Schweissnarben, Farbreste, Schmutz usw. missen entfernt
werden, um eine Beschadigung der Dichtung zu verhindern.

SATURNIA Klappen in Zwischenflanschbauweise sind geeignet fiir den Einbau zwischen Flanschen PN 2,5, PN 6, PN 10, PN
16, ANSI 150 oder DIN 24154/R2,T2.

Fir den Einbau der Armatur zwischen Flanschen anderer Normen, wenden Sie sich bitte an InterApp oder an lhren
autorisierten Vertriebspartner. Die Armatur sollte nicht in Rohrleitungen eingebaut werden, deren Innendurchmesser kleiner
ist als die Nennweite der Armatur.

Die Armatur darf nicht zwischen Flanschen eingebaut werden, die nicht parallel zueinander sind. Es ist darauf zu achten, dass
die Armatur konzentrisch in die Rohrleitung eingebaut wird. Die Klappenscheibe einer falsch ausgerichteten Armatur kann
beschadigt werden (Abb.3).

Die Flansche miissen gespreizt werden, um den Einbau der Armatur zu erleichtern (Abb. 4). Offnen Sie den Klappenscheibe
vollsténdig (Abb. 5). Stellen Sie sicher, dass die Rohrleitung korrekt ausgerichtet ist. Ziehen Sie die Muttern tUber Kreuz an.

Abbildung 1 Abbildung 2 Abbildung 3 Abbildung 4 Abbildung 5

3/10



Saturnia - Installations-, Betriebs-, und Wartungsanleitung

Innendurchmesser des Flansches:
Das InterApp Drosselklappe Saturnia muss zwischen Flansche mit Dichtung montiert werden. Es hat eine bidirektionale
Dichtheit. Die Zentrierung erfolgt durch Stehbolzen oder Schrauben. Der Innendurchmesser des Flansches sollte den
angegebenen Werten Dopt und Dmin entsprechen.

Dopt

Dmin

Dmin  Mindestdurchmesser des Flansches, der die Betatigung der Klappenscheibe ermdglicht (im Falle einer perfekt zentrierten Klappe).
Dopt Durchmesser des Flansches fiir eine optimale Montage.
DN 50 65 80 100 125 150 200 250 300 350 400 450 500 600
Dmin - 29 58 79 110 138 192 240 290 334 378 426 474 570
Dopt (ST) 33,6 59 79 98 125 151 204 250 310 350 397 445 494 589
Dopt (SR) 33,6 52 71 90 18 148 199 246 297 338 386 435 486 580
Verschraubung:

Wafer-Typ DN 50 - 600

Aufgrund der Notwendigkeit, eine Dichtung zwischen den Flanschen auf beiden Seiten der Armatur zu verwenden,
wurden die Schraubenlangen entsprechend erhoht.

(A) Schraube mit Mutter + (B) Schraube (2 oder 4)

www.interapp.net

(A)

(8)

PN25/6 PN 10 PN 16
DN | C B‘(\)':"‘l’ﬁ‘; . A B | A B | | A B
MxL MxL MxL MxL MxL MxL
50 | 46 | 2A+2B | 4 | M12x120 | M12x50 | 4 | M16x120 | M16x50 | 4 |M16x120| M16x50
65 | 46 | 2A+2B | 4 | M12x120 | M12x50 | 4 | M16x120 | M16x50 | 4 |M16x120| M16x50
80 | 46 | 2A+2B | 4 | M16x120 | M16x50 | 8 | M16x120 | M16x50 | 8 [M16x120| M16x50
100 | 46 | 2A+2B | 4 | M16x120 | M16x50 | 8 | M16x120 | M16x50 | 8 [M16x120| M16x50
125 | 46 | 4A+4B | 8 | M16x120 | M16x50 | 8 | M16x120 | M16x50 | 8 [M16x120| M16x50
150 | 46 | 4A+4B | 8 | M16x120 | M16x50 | 8 | M20x120 | M20x50 | 8 |M20x120| M20x50
200 | 46 | 6A+2B | 8 | M16x120 | M16x50 | 8 | M20x120 | M20x50 | 12 |M20x120| M20x50
250 | 46 | 8A+4B | 12 | M16x120 | M16x50 | 12 | M20x120 | M20x50 | 12 |M24x120| M24x50
300 | 46 |10A+2B | 12 | M20x120 | M20x50 | 12 | M20x120 | M20x50 | 12 |M24x120| M24x50
350 | 46 |10A+2B | 12 | M20x120 | M20x50 | 16 | M20x120 | M20x50 | 16 |M24x120| M24x50
400 | 46 |14A+2B | 16 | M20x120 | M20x50 | 16 | M24x120 | M24x50 | 16 |[M27x120| M27x50
450 | 56 | 14A+2B |16 | M20x130 | M20x60 | 20 | M24x130 | M24x60 | 20 |M27x130| M27x60
500 | 56 |16 A+4B |20 | M20x130 | M20x60 | 20 | M24x130 | M24x60 | 20 |M30x130| M30x60
600 | 56 | 18 A+2B | 20 | M24x130 | M24x60 | 20 | M27x130 | M27x60 | 20 |M33x130| M33x60
ANSI cl. 150 DIN 24154/R2,T2
on | o | e | 1 ’ on| o | dner | 1A |
UNC x L [Inch] UNC x L [Inch] MxL Mx L
2" 46 | 2A+2B | 4 UNC 5/8"-11 x 4" UNC 5/8"-11 x 1 1/2" 71 46 | 2A+2B | 4 M8x120 M8x50
2%"| 46 | 2A+2B | 4 | UNC 1/2"-13x3 1/4" | UNC 5/8"-11 x 1 1/2" 80 | 46 | 2A+2B | 4 M8x120 M8x50
3F 46 | 2A+2B | 4 | UNC 1/2"-13x31/2" | UNC 5/8"-11 x 1 3/4" 100 | 46 | 2A+2B | 4 M8x120 M8x50
4" | 46 | 4A+4B | 8 UNC 5/8"-11 x 4" UNC 5/8"-11 x 2" 125 | 46 | 2A+2B | 4 | M8x120 M8x50
5" | 46 | 4A+4B | 8 | UNC5/8"11x41/2" UNC 3/4"-10 x 2" 150 | 46 | 4A+4B | 8 | M10x120 | M10x50
6" 46 | 4A+4B | 8 | UNC5/8"11x4 1/2" UNC 3/4"-10 x 2" 200 | 46 | 4A+4B | 8 | M10x120 M10x50
8" 46 | 6A+2B | 8 UNC 5/8"-11 x 5" UNC 3/4"-10 x 2" 250 | 46 | 4A+4B | 8 | M10x120 M10x50
10" | 46 | 8A+4B | 12 UNC 3/4"-10 x 5" UNC 7/8"-9 x 2 1/2" 300 | 46 | 6A+2B | 8 | M10x120 M10x50
12" | 46 |10A+2B| 12 | UNC 3/4"-10 x 5 1/4" UNC 7/8"-9 x 2 1/2" 355 | 46 | 6A+2B | 8 | M10x120 M10x50
14" | 46 |10A+2B| 12 | UNC 3/4"-10 x 5 1/2" UNC 1"-8 x 2 3/4" 400 | 46 [10A+2B |12 | M10x120 | M10x50
16" | 46 |[14A+2B| 16 | UNC7/8"-9x6 1/4" UNC 1"-8 x 3 1/4" 450 | 56 [10A+2B |12 | M10x130 | M10x60
18" | 56 |[14A+2B| 16 | UNC 7/8"-9x 6 3/4" UNC 1 1/8"-13 x 3" 500 | 56 | 8A+4B | 12 | M10x130 | M10x60
20" | 56 |16 A+4B| 20 UNC 1"-8 x 7 1/4" UNC 1 1/8"-7 x 3 1/4” 600 | 56 |18 A+2B| 16 | M12x130 M12x60
24" | 56 |[18A+2B| 20 UNC 1"-8 x 8 1/4" UNC 1 1/4"-7 x 3 1/2"
4/10



Saturnia - Installations-, Betriebs-, und Wartungsanleitung

LUG-Typ DN 50 - 600 PN25/6 | PN10 PN 16 ANSI cl. 150 DIN 24154/R2,T2

BSchraube DN © n MxL | n| MxL | n | MxL DN C n UNC x L [Inch] DN| C n MxL
46 | 4 [M12x50| 4 [M16x50] 4 |M16x50 2" | 46| 4 | UNC5/8™11x11/2" 71 |46| 4 | M8x50
46 | 4 |M12x50| 4 [M16x50| 4 |M16x50 2%"| 46 | 4 | UNC5/8™11x11/2" 80 |46| 4 | M8x50
46 | 4 |M16x50| 8 [M16x50| 8 |M16x50 3" | 46 | 4 | UNC5/8™11x13/4" 100(46| 4 | M8x50
46 | 4 [M16x50| 8 [M16x50| 8 |M16x50 4" |46 | 8 | UNC5/8™-11x2"  125(46| 4 | M8x50
46 | 8 [M16x50| 8 [M16x50| 8 |M16x50 5" |46 | 8 | UNC3/4-10x2"  15046| 8 | M10x50
46 | 8 |M16x50| 8 |M20x50| 8 |M20x50 6" | 46 | 8 | UNC3/4"-10x2"  200|46] 8 | M10x50
46 | 8 |M16x50| 8 |M20x50| 12 [M20x50 8" |46 | 8 | UNC3/4"-10x2"  250|46] 8 | M10x50
46 | 12 |M16x50| 12| M20x50 | 12 |M24x50 10" | 46 | 12| UNC 7/8™-9x21/2" 300(46| 8 | M10x50
46 | 12 |M20x50 | 12| M20x50 | 12 |M24x50 12" | 46 | 12| UNC 7/8™9x21/2"  35546| 8 | M10x50
46 | 12 |M20x50| 16 |M20x50 | 16 |M24x50 14" | 46 [ 12| UNC 1"-8x23/4"  400[46|12| M10x50
46 | 16 |M20x50 | 16 |M24x50 | 16 [M27x50 16" | 46 [ 16| UNC 1"-8x31/4"  450|56| 12| M10x60
56 | 16 | M20x60 | 20| M24x60 | 20 | M27x60 18" | 56 | 16| UNC11/8™13x3"  500|56| 12| M10x60
56 | 20 | M20x60 | 20 | M24x60 | 20 |M30x60 20" | 56 | 20 | UNC 1 1/8"-7 x 3 1/4”  600|56 | 16| M12x60
56 | 20 | M24x60 | 20 | M27x60 | 20 |M33x60 24" | 56 | 20 | UNC 1 1/4™-7 x 3 1/2"

Reinigung des Rohrleitungssystems:

- Bei der Reinigung des Rohrleitungssystems ist unbedingt darauf zu achten, dass die verwendeten Reinigungsmittel und
-gerate fir die Armatur unschadlich sind. Ungeeignete Produkte und Gerate kénnen die Armatur zerstoren.
Demontage:

Bei der Demontage der Armatur aus der Rohrleitung ist darauf zu achten, dass die Scheibe nicht beschadigt wird.

Entsorgen:

Bitte beachten Sie, dass im Inneren des Ventils Riickstande verbleiben kénnen, die fiir Mensch und Umwelt gefahrlich
sein konnen. Daher ist die Drosselklappe mit der entsprechenden Vorsicht zu behandeln. Nach dem Gebrauch ist die
Klappe nach dem Stand der Technik und unter Beachtung der Umwelt zu entsorgen.

7. Funktionspriufungen

Bei der Erstinbetriebnahme des Rohrleitungssystems sind die 6rtlichen Vorschriften und die notwendigen Sicherheitsmassnahmen des
gesamten Systems zu beachten.

Um eventuelle Verunreinigungen im Rohrleitungssystem zu entfernen, wird empfohlen, das Rohrleitungssystem vor dem normalen Betrieb
zu spulen.

Vor Inbetriebnahme der Anlage empfehlen wir, einen Funktionstest durchzufiihren. Dazu ist die Armatur mindestens einmal zu 6ffnen und
zu schliessen, um zu prufen, ob die Klappenscheibe die Flansche nicht berlhrt und ob die Armatur durch den Durchgang und nach aussen
dicht ist.

8. Betrieb und Wartung

Normaler Betrieb

Bitte beachten Sie, dass Medienreste im Inneren der Klappe gefahrlich fir Mensch und Umwelt sein kdnnen.
Die Klappe ist entsprechend zu behandeln und vor der Wartung sorgfaltig zu reinigen.

www.interapp.net 5/10



Saturnia - Installations-, Betriebs-, und Wartungsanleitung

Einleitung:

Die Wartung erfolgt auf eigene Gefahr des Benutzers. Wartungsarbeiten an einer SATURNIA durfen nur von geschultem
Personal durchgefiihrt werden.Es durfen nur Original-Ersatzteile verwendet werden.

Die Haufigkeit des Austausches von Verschleissteilen ist stark abhangig vom Medium, den Schaltzyklen, den
Betriebsbedingungen usw. Der Anwender sollte in seinem Wartungsprogramm ein Kapitel fir die Inspektion der Klappen
vorsehen, um die Verschleissteile zu Uberprifen und ggf. auszutauschen. Im nachsten Abschnitt sind die Ersatzteile
aufgefiihrt. Bitte wenden Sie sich an InterApp, um die spezifischen Codes und zusatzliche Informationen zu den
empfohlenen Ersatzteilen zu erhalten.

1. Teile einer Saturnia:
Teileliste

Gehause (1.0425/1.4408)

Montagebuigel fiir den Antrieb (EN ISO 5211)
Welle (1.4021/1.4542)

Scheibe (1.0425/1.4408)

Gehéausedeckel

Gehausedichtung
Stopfbuchsenpackung
Wellenlager

© 0O N O 0o b~ ON -

Stopfbuchsenflansch
Schrauben fiir Gehausedeckel (2 Stiick)

Schrauben fiir Montagebligel (4 Stlck)

Gewindestange fiir Stopfbuchsendichtung mit
Muttern (2 St.)

a A
- O

-
N

Fir DN 400 - DN 600 (Bild unten):
- Scheibe ist mit zusatzlicher Verstarkung versehen
- Die Welle besteht aus zwei Teilen - Antriebswelle + untere Welle

@
@\

- Ersatzteilliste
1 | Scheibe

2 | Antriebswelle
3 | Untere Welle
4 | Verstarkung

@

2. Verschleissteile:

Sollte es zu einer aussergewdhnlichen Leckage nach Aussen kommen, ist es sehr empfehlenswert, die folgenden Komponenten zu ersetzen:
»  Stopfbuchsenpackung.
. Demontage des Stopfbuchsenflansches zum Austausch der Stopfbuchsenpackung

2.1 Auswechseln der Wellenabdichtung:

Um die obere Wellenabdichtung (7) zu ersetzen, entfernen Sie zuerst die Montagebuigel des Antriebes (2), indem Sie die 4 Schrauben (11 )
I6sen (Abbildung 6). Schrauben Sie dann die beiden Muttern von den Gewindestangen ab (Abbildung 7) und entfernen Sie sie. Entfernen.
Sie den Stopfbuchsenflansch (9), um die Stopfbuchsenpackung und das Wellenlager zu entfernen. Zum Auswechseln der unteren
Wellenabdichtung, beide Schrauben (10) I6sen, um die unteren Stopfbuchsenpackung und das Wellenlager zu entfernen.

Figure 6

www.interapp.net 6/10



Saturnia - Installations-, Betriebs-, und Wartungsanleitung

3. Wiedereinbau:

Der Wiedereinbau der Ventilteile erfolgt in umgekehrter Reihenfolge wie der Ausbau. Vor dem Wiedereinbauen sollten Sie alle Teile reinigen.
Es ist notwendig, alle Dichtungen zu ersetzen. Bitte verwenden Sie den vormontierten Ersatzteilsatz.

Vor dem Einsatz des Ventils in einem Rohrleitungssystem ist ein Funktionstest erforderlich.

9. Fehlersuche

Stoérung Massnahme

1. Ziehen Sie die Flanschbolzen an.

2. Wenn die Leckage auch nach dem Anziehen der Schrauben weiterhin besteht, bauen Sie das Ventil aus. Beachten Sie die

LinglEritghe e Anweisungen im Abschnitt “Wartung” dieses Handbuchs.
Flanschanschluss der
Klappe 3. Vergewissern Sie sich, dass die Rohrflansche ausgerichtet sind und parallel zueinander liegen.

4. Wenn die Leckage weiterhin besteht, priifen Sie, ob die Flanschoberflache des Gehduses beschéadigt ist. Bestellen Sie
Ersatzteile bei InterApp.

1. Reparatur erforderlich. Wellendichtungssystem reparieren. Demontage des Ventils. Befolgen Sie die Anweisungen in
Leckage an der Welle des | Abschnitt 8 dieses Handbuchs.

Ventils

2. Bestellen Sie Ersatzteile bei InterApp und kontaktieren Sie uns fiir weitere Anweisungen.

1. Wenn die Klappe mit einem Stellantrieb ausgestattet ist, Uberprifen Sie bitte die entsprechende Dokumentation des
Stellantriebs.

2. Wenn die Klappe manuell betéatigt wird, berprifen Sie bitte die folgenden Méglichkeiten:

. Fremdkorper in der Klappe — Bitte reinigen Sie die Rohrleitung.
Die Klappe &ffnet oder . Betriebsdruck zu hoch — Betreiben Sie die Klappe mit dem entsprechenden zuldssigen Druck.
schliesst nicht

3. Wenn das Problem weiterhin besteht, priifen Sie bitte, ob die Klappe beschadigt ist. Demontieren Sie die Klappe. Beachten
Sie die Anweisungen im Abschnitt “Wartung” in dieser Anleitung.

4. Bestellen Sie Ersatzteile bei InterApp und kontaktieren Sie uns fiir weitere Anweisungen.

Andere Fehlfunktionen 1. Wenn die Klappe beschéadigt ist, kontaktieren Sie bitte InterApp fiir weitere Anweisungen und Ersatzteilbestellungen.

10. Weitere Informationen

Technische Datenblatter, Zeichnungen, andere Dokumente und weitere Beratung erhalten Sie bei:

InterApp Polska Sp. z 0.0.
ul. Sw. Michata 43 PL - 61-119, Poznan

( +48616247 420 [=] info@pl.interapp.net

Weitere Informationen erhalten Sie unter: www.interapp.net

www.interapp.net 7/10



Saturnia - Installations-, Betriebs-, und Wartungsanleitung

11. Herstellererklarung nach EG-Richtlinien

Der Hersteller InterApp Polska sp. z 0.0
ul. Swietego Michata 43
61-119 Poznan, Polen

deklariert InterApp Drosselklappen:

Saturnia:

O Durchmesser: DN 50 — DN 600,

O Zwischenflansch- und Anflanschgehause, Flanschanschluss PN 2,5, PN 6, PN 10, PN 16, ANSI
class150, 24154/R2,T2.

Mit den folgenden Ventilkonfigurationen:

. handbetatigte Klappen,

. mit elektrischem oder pneumatischem Antrieb,

. mit freiem Schaft furr die spatere Montage eines Stellantriebs

dass diese Produkte* die Anforderungen der folgenden Richtlinien erflllen:

Maschinenrichtlinie 2006/42/EG:Die Produkte sind keine vollstandige Maschine im Sinne der Européaischen Maschinenrichtlinie 2006/42.

Sie gelten als ,unvollstandige Maschine” im Sinne von Artikel 1 Absatz 1 Buchstabe g der Richtlinie.

1. Werden sie in einem Rohrsystem an ein anderes vollstandiges System montiert, so gilt das gesamte System als vollstdndige Maschine
im Sinne der Européaischen Maschinenrichtlinie 2006/42.

2. Diese Erklarung ist die Einbauerklarung fir unvollstdndige Maschinen, wie sie im Anhang Il, Absatz 1.B der Europaischen Maschinen-
richtlinie 2006/42 ausgelegt ist.

3. Fur die notwendige Risikoanalyse beim Kunden ist in der Tabelle in dieser Erklarung aufgefiihrt, ob und wie die Anforderungen der
Européischen Maschinenrichtlinie 2006/42 in Bezug auf die Klappe und die Antriebseinheit erfiillt werden.

4. Die Betriebsanleitung der Klappen und die entsprechende Anleitung der Antriebe sind unbedingt zu beachten.

Die entsprechenden technischen Unterlagen wurden gemass Teil Bdes Anhangs VIl zusammengestellt, und die Person, die fiir die Bereitstellung

dieser Unterlagen per E-Mail und in elektronischem Format fiir die nationalen Behdrden zustandig ist, ist Herr Piotr Bera, Geschaftsfiihrer

von InterApp Polska sp. z 0.0. mit Sitz in ul. Swietego Michata 43, 61-119 Poznan, Polen.

Die Konformitat mit den oben genannten Richtlinien ist vom Benutzer zu beachten:

1. Der Benutzer muss die ,bestimmungsgemasse Verwendung“ beachten, wie sie in der ,Installations-, Betriebs- und Wartungsanleitung®
definiert ist, die auf unserer Webseite ,www.interapp.net“ abgerufen werden kann, und muss alle in diesem Dokument enthaltenen
Hinweise beachten, die fiir die Verwendung relevant sein kénnen. Die Nichtbeachtung dieser Hinweise und Empfehlungen fiihrt zur
Ungliltigkeit dieser Erklarung.

2. Diese unvollstédndige Maschine darf erst dann in Betrieb genommen werden, wenn die endgliltige Maschine, in die sie eingebaut werden
soll, von einer verantwortlichen Person oder Institution fiir konform mit den Bestimmungen aller einschlagigen européischen Richtlinien
erklart wurde. .

3. Der Hersteller InterApp Polska sp. z 0.0. hat die erforderliche Risikoanalyse durchgefiihrt und dokumentiert. Die verantwortliche Person
fur die Bereitstellung dieser Informationen ist Herr Piotr Bera, Geschaftsfiihrer von InterApp Polska sp. z o.0.

Poznan, Januar 2024 Herr Piotr Bera, Geschéaftsfihrer von InterApp Polska sp. z 0.0.
Diese Konformitéatserklarung und Betriebsanleitung wurde elektronisch erstellt und ist ohne Unterschrift rechtsverbindlich.

* Die Einbauerklérung und die gesamte Dokumentation der Stellantriebe bestétigt die Ubereinstimmung der Stellantriebe mit den verschie-
denen relevanten Richtlinien.

IAngewandte Normen [Absperrklappen]

EN 593:2017 Industriearmaturen - Metallische Absperrklappen flr allgemeine Zwecke
EN 1SO 12100:2011 Sicherheit von Maschinen - Aligemeine Gestaltungsleitsatze - Risikobeurteilung und Risikominderung
Produktdokumentation

Produktdatenblatter, Katalog, Zeichnungen

Qualitdtsmanagementsystem
1ISO 9001:2015

InterApp Polska sp. z 0.0. erklart, dass die folgenden grundlegenden Anforderungen gemass ANHANG | der Maschinenrichtlinie (2006/42
EG), angewendet und erfiillt werden
[Absatz]

www.interapp.net 8/10



Saturnia - Installations-, Betriebs-, und Wartungsanleitung

1.1.2a)b) c) d)

Siehe Betriebsanleitungen und zugehoérige Dokumentation. Die Schutzmassnahmen furr das Personal sind die
gleichen wie am Installationsort des Produkts.

1.1.2¢€) Es sind keine speziellen Werkzeuge erforderlich.
Die medienberiihrenden Werkstoffe sind im Produktdatenblatt, in der Auftragsbestatigung und auf dem Ventil-
113 . ; e .
schild angegeben. Der Benutzer muss eine Risikoanalyse durchfiihren.
115 Einschlagige Anweisungen und Informationen sind in den Betriebsanleitungen und der zugehdrigen
o Dokumentation enthalten.
1.2 \Verantwortung des Anwenders beim Befolgen der Anweisungen des Stellantriebs
1.3.1 Siehe Betriebsanleitung und Handhabungshinweise.
1.3.2 Fir die Funktionsteile, die durch die bestimmungsgemasse Verwendung sichergestellt sind.
1.3.3 Erflllt durch den Konstruktions- und Montageprozess..
1.34 Erflillt.

1.3.7,1.3.8,1.3.9and 1.4

Durch die bestimmungsgemasse Verwendung sichergestellt. Wartungs- und Instandhaltungsarbeiten dirfen nie-|
mals durchgeflihrtwerden, wenn die Armatur unter Druck steht und/oder mitdem Steuerungssystem verbundeniist.

1.51,1.52,153and 1.5.4

\Verantwortung des Betreibers. Siehe Betriebsanleitungen und zugehdrige Dokumentation der Antriebe.

\Verantwortung des Benutzers, wenn die Produkte am endgultigen Bestimmungsort installiert werden. Siehe

1.55 \Warnhinweise und bestimmungsgemasse Verwendung in der Betriebsanleitung.
In explosionsgefahrdeten Bereichen ist der Anwender verpflichtet, geféhrliche Ziindquellen zu identifizieren,
15.7 eine Risikoanalyse der gesamten Anlage durchzufiihren und die notwendigen Schutzmassnahmen einzuleiten.
\Wenn Ex-Schutz erforderlich ist, muss dies bei der Bestellung angegeben werden.
158 Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, die Bedingungen der Medienleitung zu tUberprifen und die Larm-|
o grenzwerte festzulegen.
Klappen werden in Rohrleitungssysteme eingebaut, die geféhrliche Flissigkeiten transportieren kénnen. Der
1.5.13 Benutzer ist verantwortlich fir den korrekten Einbau der Armaturen, fiir den die Betriebs- und Montageanleitung
Hinweise gibt, und fir die bestimmungsgemafe Verwendung.
1.6.1and 1.6.5 Siehe Betriebsanleitung.
1.7.3 gemass den Handblichern fir die Armaturen und die Antriebe.
1.74 Erflllt durch die Handblicher

InterApp Polska sp. z o0.0. erklart, dass die folgenden grundlegenden Anforderungen geméass EN ISO 12100, angewendet und erfillt werden|

Geltungsbereich

Die Risikoanalyse wurde unter Beriicksichtigung der Produkte als ,unvollstdndige Maschinen” durchgefiihrt.
Die Grundlage fiir die Analyse der Drosselklappen ist die Produktnorm EN 593:2018 (Industriearmaturen -
Metallische Absperrklappen fiir allgemeine Zwecke).

Fiir die Stellantriebe verweisen wir auf deren eigene Dokumentation.

Bei der Risikoanalyse wurde unsere langjdhrige Erfahrung als Lieferant der oben genannten Armaturen
und Antriebe beriicksichtigt, mit dem Ergebnis, dass in den Handbiichern verschiedene Anweisungen und|
Warnhinweise enthalten sind.
Um die Anforderungen der Abschnitte 4 bis 6 der ISO 12100 zu effiillen, ist es zwingend erforderlich, dass|
der Anwender eine Risikoanalyse des installierten Stellantriebs und der Armatur unter Beriicksichtigung allen
Details der endgliltigen Anwendung vornimmt. Diese Art von Analyse kann nicht von InterApp Polska sp. z o.0.
durchgefiihrt werden.

Grenzen der Maschine

Die Grenzwerte der ,unvollstandigen Maschine® wurden entsprechend der ,bestimmungsgemassen Verwendung®
festgelegt

Identifizierung von Gefahren

Die in der Norm ISO 12100 genannten Geféahrdungen wurden fiir die vollstandige Risikobeurteilung ermittelt.
Gefahren im Zusammenhang mit Demontage, Stilllegung und Verschrottung fallen nicht in den Verantwortungs-
bereich von InterApp Polska sp. z 0.0.

Risikoabschatzung Es wurde eine Risikoabschatzung durchgefiihrt, wobei die ,bestimmungsgemasse Verwendung“ der Produkte
als Voraussetzung gilt.
Risikobewertung Es wurde eine Risikobewertung durchgefiihrt.

Risikominderung

Durch spezifische sichere Konstruktionsmassnahmen und in der Betriebsanleitung enthaltene Informationen
zur Verwendung.

Dokumentation der
Risikobewertung und
Risikominderung

InterApp Polska sp. z 0.0. verfligt Uber die Dokumentation, die belegt, dass das Verfahren nach ISO 12100
befolgt wurde und die daraus resultierenden Ergebnisse.




Saturnia - Installations-, Betriebs-, und Wartungsanleitung

Notizen

Die technischen Daten sind unverbindlich. Sie beinhalten keine Zusicherung von Eigenschaften. Es gelten unsere Allgemeinen Verkaufsbedingungen. Anderungen vorbehalten.
© 2024 InterApp AG, all rights reserved

www.interapp.net 10/10 OPER_INT_MAINT_Saturnia_2436 de



